



村民采摘下来的葡萄。肖霜/摄

在株洲渌口区，有一片充满生机的土地，这里是大自然的馈赠，也是科技与农业融合的典范。湖南省木易现代农发展有限公司（以下简称“木易”）凭借绿色种植理念和智能控温玻璃大棚，打造出一系列名优特农产品，不仅丰富了市民的餐桌，也为乡村振兴贡献了重要力量。

1 智能温室 黄瓜满架，科技兴农新风貌

5月24日，记者来到木易基地，一片生机勃勃。董事长杨天旭带着记者走进一座占地约1.2万平方米的玻璃大棚，清新的泥土气息扑面而来，翠绿映入眼帘，眼下，正是黄瓜的丰收季节。

瓜藤蔓攀附在支架上，在阳光的照耀下，黄瓜的表皮泛着淡淡的绿意，仿佛一层薄薄的翡翠，而瓜身则饱满圆润，散发着诱人的光泽。“这是雪玉黄瓜，无需任何繁琐的处理，可直接品尝其美味。”杨天旭直接摘下黄瓜，邀请记者品尝。一口咬下，清脆的声音在耳边响起，那是它肉质紧实、水分充足的最好证明。随即，淡淡的清香弥漫在口腔中，那是属于黄瓜特有的清新气息，带着一丝丝甘甜，仿佛在炎炎夏日中带来了一丝清凉。

“大棚采用的水肥一体化系统，通过水循环系统自动控温，使得我们的作物能在最佳环境下生长，既高效又环保。”杨天旭介绍，这个系统配备了定时器，只需轻轻一按，就能自动完成浇灌任务，大大提高了种植效率。他称，在这样一个单体占地6000平方米的智能大棚里，只需一人就能轻松管理，而传统大棚则需要多人忙碌一整天。

2 名优特产 四季鲜蔬，口口相传的美味

5月至7月，雪玉黄瓜成为市场上的抢手货，其清脆爽口、甘甜多汁的口感深受消费者喜爱，市场价格高达15元一斤。6月，西瓜和甜瓜相继上市，为炎炎夏日带来一丝清凉。7月至10月，葡萄成为新宠，其独特的口感和营养价值赢得了省内众多消费者的青睐。进入秋冬季节，红美人和柑橘成为市场上的热门水果，为市民带来甜蜜的味蕾享受……

木易名优特产，如诗般贯穿四季。应季蔬菜更是轮番登场，从空心菜到南瓜，从蔊菜到红菜苔，每一季都有大自然的馈赠。

“每种作物的选育，我们都经过了反复试验，力求让它们在最自然的状态下达到最佳口感。”杨天旭指着棚内还未完全转色的番茄、葡萄，仿佛是在介绍自家孩子，言语中充满了对农产品品质的自信和骄傲。

采访中，杨天旭的手机不时传来新消息提示音。他笑着展示给记者看：“看，刚刚又接到一笔订单，某银行预定了20份我们有特色的黄瓜搭配辣椒组合。”他解释，这种订单式销售模式中，每份包含3斤黄瓜，以及精心搭配的彩椒、螺丝椒等各具风味的组合，售价为130元。

杨天旭坦言，株洲不少高端餐饮机构已经是木易的长期合作伙伴，“这对我们来说，就是最好的口碑传播”。在杨天旭的话语中，可以感受到木易品牌凭借过硬的产品质量和稳定的供应，已经在市场上树立了良好的信誉，赢得了一众忠实客户的信赖与支持。这样的“不需吆喝，自有人识货”的经营状态，无疑是现代农业与市场需求精准对接的最佳注脚。



渌口农韵 特产风味秀

准备打包运走的农产品。
记者/谢嘉 摄

▲木易严格把控农产品品质。肖霜/摄

木易葡萄。
肖霜/摄

3 绿色之魂 十年休养生息，造就生态沃土

在绿意盎然的乡村田野间，100亩的种植大棚引人注目。值得一提的是，这里的土壤与众不同，宽40厘米、深30厘米的土层全部被更换，新土来自古岳峰，一片肥沃且未经污染的露天土地。与此同时，相邻的露天100亩土地则选择了休耕，让大地自然恢复其生命力。

基地里，一张油菜的图片被展示出来：2022年年末农场种植的一株普通油菜直径可达1米，高0.7米，长得十分茂盛。原来，这片土地曾经种植了7年桃树，从未使用过化肥和农药，保持了最原始的自然状态。桃树砍伐后，土地又抛荒了3年，整整休养生息了10年。如今，这片土地的地力得到了很好的恢复，有机质含量很高，成为种植各种农作物的理想之地。

木易对绿色理念的坚守，已深深融入其发展的DNA中，成为品牌的灵魂所在。在这片土地上，没有化肥的刺鼻气味，没有农药的残留痕迹，只有纯净的土壤、清新的空气和阳光雨露的滋养。这种种植模式不仅保证了农产品的品质和安全，更为消费者带来了更加健康、美味的食品。

现场，几位村民正在田间辛勤劳作，虽然汗水浸湿了衣衫，但他们的脸上却洋溢着满足和喜悦的笑容。一位阿姨笑着说：“这样的土地种出来的作物，吃起来都不一样，更有‘地气’！我们种地都知道，土地是有生命的，只有让它自然恢复，才能种出好庄稼。”

4 共绘蓝图 差异化经营，销量破两千万元

智慧农业技术与绿色种植原则在这里深度融合，差异化经营策略为乡村振兴带来了全新气象，木易实现年销售量破两千万元。

从传统的蔬菜育苗与特色水果种植出发，木易勇敢跨界，涉足阳台蔬菜与餐饮连锁领域，其核心品牌“木易佳”在餐饮界声名鹊起，仅在株洲与长沙两地便设有10家自营餐厅与一家中央厨房，服务超3万名忠实会员，不仅极大丰富了市场供应，也有效促进了区域经济发展和就业形势的好转。

这家注册资本为1218万元的民营独资企业，既是株洲市农业产业化的重要支柱，也被国家认定为高新技术企业，持有“木易佳”注册商标，并拥有2个绿色认

证产品及7项发明专利。这些成就不仅是对木易在产品品质控制和科技创新方面严格要求的见证，也是对其坚持绿色农业、智慧农业发展理念的高度认可。

渌口区农业农村局负责人称，木易的成功之道离不开聚焦名优特产品，推动产业链优化升级。木易所倡导的“公司+农户+村集体”合作模式，不仅在推动农业科技成果转化中起到桥梁作用，也成了推动乡村振兴战略落地的关键力量。

木易的发展故事，是对科技与自然和谐共存理念的完美实践，每一棵健康成长的作物，每一道送达餐桌的美食，都是对科技智慧和劳动者汗水的致敬，同时也让消费者享受到了来自四季的天然美味……

智能控温玻璃大棚。肖霜/摄

「木易」果蔬·四季更替不断档，口口相传是美味

株洲晚报融媒体记者/谢嘉
黄亚陵



智能控温玻璃大棚。肖霜/摄

“市长伯伯”寄语全市少年儿童 做知真善美、有精气神、德智体美劳全面发展的接班人

本报讯（株洲晚报融媒体记者/周蒿）“六一”国际儿童节即将到来，5月29日，市委副书记、市长陈恢清来到荷塘区钻石幼儿园、美的学校走访慰问，向全市少年儿童致以节日祝福，向辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。

陈恢清说，少年儿童是国家的未来、民族的希望，培育制造名城、建设幸福株洲，需要一代又一代人的担当，希望大家好好学习、天天向上，健康快乐成长，从小树立远大志向，知真善美，有精气神，德智体美劳全面发展，早日成长为中国特色社会主义事业的优秀接班人。“小朋友也可以有大作为。”陈恢清还勉励孩子们以“小手拉大手”，“撬动”影响家庭、涵养良好家风，一起打造城市文明新风貌。



陈恢清走访慰问钻石幼儿园。记者/易翔 摄

儿童欢乐捉泥鳅

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/易晓璐）你喜欢玩泥鳅吗？捉泥鳅的感觉好不好呀？5月28日和5月29日，株洲市天元小学开展“趣玩六一 欢乐捉泥鳅”庆六一主题系列活动，让孩子们集体“摸鱼”，体验不一样的“六一”。

活动开始了，有的孩子紧张得不敢喘气，紧紧盯着泥鳅，伺机而动；有的孩子很果断，看到泥鳅就把手伸进水中想一把捉住；有的孩子

好不容易捉到了泥鳅，高兴得又蹦又跳；也有孩子捉不到泥鳅，眼巴巴看着泥鳅得瑟地游走，就索性趴在池中玩水，不亦乐乎……整个水池里欢呼声、叹息声、惊叫声交织成一曲欢乐的歌谣。在捉泥鳅的过程中，孩子们掌握了劳动的技巧，体验到了合作的快乐和成功后的喜悦。

▶孩子们参加捉泥鳅活动。通讯员供图



小学生稻田学插秧

本报讯（株洲晚报融媒体记者/黎世伟）5月26日，阳光明媚，在“六一”儿童节即将到来之际，也正农忙之时，炎陵县鹿原镇一小组织50多名学生来到鹿原镇农耕文化基地，体验农耕活动，了解现代农业科技，在农田里度“六一”。

“插秧苗，要有一定技巧才行，要不然容易

扯下来，直接把根给扯断了。”“插秧也有技巧，密集不利于生长，秧苗要插得均匀，横竖都在一条线上……”现场，当地农民详细介绍扯秧苗、插秧方法及注意事项，学生们在手把手指导下，将一株株碧绿的秧苗整齐插入水田中，提高了劳动实践能力。

▶5月26日，孩子们下田学习扯秧苗。通讯员/何雄斌 摄



少年小警察 株洲日报社首届 夏令营开始报名了！

6月1日起，株洲日报社一楼大厅接待咨询和报名，现场有惊喜相送

招募对象：6-16周岁青少年儿童



少年小警察
7天 安全教育营
2980元

少年小警察
14天 未来警察营
4980元

少年小警察
21天 生命成长营
6680元

6月10日前报名缴费直减400元
3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名，再降200元

活动咨询电话：15807332886（李先生） 13907412192（郭先生）



走进警营·走近警察

争当正义小警察！